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La Federacién Nacional de Cafeteros de Colombia recomienda la
aplicacién del fertilizante compuesto 17-6-18-2, en los cafetales
que se encuentran en produccién.

Sin embargo este tipo de fertilizante a veces escasea en el
mercado.

Tomando como base las investigaciones hechas por Cenicafé, se
presenta a los cafeteros colombianos este boletin sobre la forma
de mezclar la Ureay el cloruro de potasio, dos fertilizantes simples
que aportan nitrégeno y potasio.

Esta mezcla de simples, aplicada en forma alternada con el
fertilizante compuesto, reduce los costos al productor.

“Federacion Nacional de Cafeteros de Colombia
Subgerencia General Técnica

Divisién de Extensidn

Departamento de Comunicaciones

Boletin de Extensién No. 59",
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ESTUDIE LA fertilizantes compuestos.

" ALTERNATIVA DE Muy pocas veces utilizan la
LOS SIMPLES a!ternatlva de fertilizantes
P simples.

- Ensaye la alternativa de
fertilizantes simples porque:
¢ Resulta mas econémico.
¢ Da resultados similares a
los compuestos.

* Permite una fertlizacién
racional y técnica.

¢ Los fertilizantes
compuestos a veces

ed escasean en el mercado.
- En conclusién: Ensaye la
- Los cafeteros colombianos alternativa de usar
usan en sus cultivos fertilizantes simples.

El cafetal en produccién requiere una adecuada y oportuna cantidad de fertilizantes.
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Lamezcla de fertilizantes simples puede alternarse con 17-6-18-2.

RECUERDE QUE; compra hastala finca y hasta

los lotes, pues se acarrea
menor cantidad de bultos que
de los compuestos.

Utilizar los fertilizantes
simples resulta mas

econdmico que usar los
compuestos por las - Por su mayor concentracion

siguientes razones: es menor el numero de bultos
por aplicaciény menor el

- Son menos costosos que los :
numero de jornales para esa

compuestos. i ]
-Son més concentrados que pisalEn.
los compuestos y por ello se - Cuando usted hace en su
aplica menor cantidad de finca la mezcla de simples se
bultos por hectarea. ahorra el valor que cobran las
- Su transporte es mas fabricas por hacer el mismo

econdmico desde el sitio de trabajo.
by ey Len
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QUE ES UNA
MEZCLA

-Una mezcla es el resultado
de revolver dos o mas
fertilizantes simples para
obtener las mismas

cantidades de nutrientes que

hay en un fertilizante
compuesto.

Las cantidades mezcladas deben ser
precisas.

e Suponga que usted quiere
reemplazar el nitrégeno, el
fésforo, el potasio y el
magnesio que hay en una
tonelada de fertilizante
compuesto 17-6-18-2 por una
mezcla de fertilizantes
simples.

¢ En una tonelada (1.000 kilos)
de 17-6-18-2, o seaen 20
bultos, 170 kilos son de
nitrégeno, 60 kilos son de
fésforo, 180 kilos son de
potasioy 20 kilos son de
magnesio. El resto lo
conforman materiales que
facilitan la mezcla de los
elementos.

¢ Los 170 kilos de nitrégeno
que hay en latonelada de
fertilizante compuesto los
puede reemplazar por 8
bultos de urea.

¢ L os 180 kilos de potasio que
hay en la tonelada de
fertilizante compuesto los
puede reemplazar por 6
bultos de cloruro de potasio.

¢ Los 60 kilos de fésforoy los
20 kilos de magnesio que
hay en la tonelada de
fertilizante compuesto los
puede reemplazar por
superfosfatoy compuestos
de magnesio.

Estos 2 altimos nutrientes
sb6lo los debe aplicaren los
cafetales que segun el
analisis de suelos, muestren
estas deficiencias.
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CALCULO compuesto 17-6-18-2 (20
gy bultos), debe mezclar 8 bultos
; 1 y
ECONOMICO : de Grea con 6 bultos de cloruro
de potasio.
HAGA CUENTAS:

Compare el costo de 20 bultos
de compuesto contra 8 bultos
de Grea mas 6 de cloruro de
potasio.

e

e Usted ahorra en el
transporte, pues en vez de
llevar a su finca 20 bultos de
compuestos, s6lo acarrea 14
bultos de simples.

Siguiendo el caso del ejemplo, e También usted ahorraen la

tenga en cuenta que para fertilizacion, pues en vezde
reemplazar los 170 kilos de aplicar 20 bultos de
nitrégeno y los 180 de potasio compuesto sélo aplica 14
que hay en una tonelada de bultos de mezcla.

El nitréggno y el potasio del fertilizante compuesto pueden reemplazarse con ureay cloruro
de potasio.
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MANERA DEHACER potasio, 02 de Ureay 1%z (uno

LA MEZCLA y medio) de cloruro de
; N potasio.
- Mezcle cantidades pequeiias. .
En el ejemplo que hemos Para hacer la mezcla siga
tomado mezcle 4 bultos de estos pasos:

Urea con 3 de cloruro de

=1 L o Y o

2. Extienda una capa delgada del primer fertilizante.
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3. Extienda el segundo fertilizante sobre el primero.

4. Triture bien los terrones que encuentre en los fertilizantes.
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5. Revuelva bien los dos materiales
uniformidad en la mezcla.

hasta que observe

S s

6. Prepare solamente la cantidad de mezcla que va a aplicar el
mismo dia. No almacene mezclas.
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CANTIDADES DE
MEZCLA POR
APLICAR

A
& \

- Ya hemos dicho que cuando
se reemplaza un fertilizante
compuesto por una mezcla se
disminuye el volumen total a
aplicar por hectarea.

También se disminuye la
aplicacioén por planta.

- Para reemplazar la
fertilizacion del compuesto
17-6-18-2 por la mezcla de
ureay cloruro de potasio, los
técnicos han hecho el
siguiente calculo:

* 100 gramos de
compuesto por planta se
reemplazan por 67
gramos de mezcla.

150 gramos de
compuesto por planta se
reemplazan por 100
gramos de mezcla.

e 200 gramos de

compuesto por planta se
reemplazan por 134
gramos de mezcla.

La mezcla se debe aplicar el mismo
dia de su preparacién.

NUEVOS CALCULOS

Recuerde que todas las cifras
de este boletin hacen relacién
al reemplazo del fertilizante
compuesto 17-6-18-2, por una
mezcla de ureay cloruro de
potasio.

Siempre que varie la formula
del compuestoola
concentracién de los simples,
varian también las cifras que
se han dado en este boletin.

Cuando haya variacién en los
productos consulte al técnico
para hacer los nuevos
calculos.
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FINES DE LA FERTILIZACION

1. Lograr un mejor y mas répido desarrollo de la planta.

2.Tener plantaciones mas vigorosas.

3.Conseguir en las plantas mayor tolerancia al ataque de
las plagas y enfermedades.

4.Lograr cosechas mejores y mas abundantes.

5.Lograr una iniciacién mas rapida en la produccion.

6.Conseguir una mayor duracién de la plantacién.
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